

előbb észak felé akartak áttörni, majd a *Hortobágy* patak mentén Sellenberktől délre a széles, lapos uton akartak maguknak utat törni.

Pénteken reggel már észre lehetett venni, hogy az ellenállás gyengül. A szövetséges csapatok szorításából csak a fogarasi kopár hegyekbe lehet menekülni. És a románok szombat hajnalban már futottak is a keskeny hegyi utak felé. Ez uttalan vidék szakadékaiban csak libasorban haladhat a gylogos ember, nem vihettek magukkal semmit, sem járműveket, sem felszerelést. Nemcsak tüzéségi anyagot, ágyukat, gépfegyvereket, az élelmezési és lőszeroszlopok járműveit kellett nagyrészt teljesen sértetlenül otthagyniok, hanem a gyalogság a gyorsabb menekülés sikere érdekében fegyverét és felszerelését is kénytelen volt eldobni magától. — Bárhova értek üldöző csapataink, mindenütt jelentékeny zsákmányra találtak.

A román jelentés

Sajtóhadiszállás, október 1. A román vezérkar jelenti szeptember 29-ikéről:

Északi és északnyugati front: Csapataink tovább is előrenyomulnak. Különösen élénk küzdelmek folynak Nagypataktól északnyugatra, valamint Garádtól északnyugatra. Az ellenséget nyugati irányban visszavonulásra kényszerítettük.

Nagyszében mellett elkeseredetten folynak a harcok.

Déli front: A Persinánál levő csatornában elsüllyesztettünk egy ellenséges hadi járművet.

Dobrudsában járőrharcok. Ellenséges repülőgépek bombákat vetettek Csernavodára, Alexandriára és Bukaresttől délre levő falvakra.

50,000 főnyi oláh sereg semmisült meg Nagyszébenél

Budapest, október 1. A nagyszébeni csatában 50,000 főből álló román sereget vertek tönkre a szövetséges csapatok. Az ejtett foglyok száma aránylag csekély, mert az ellenség részéről rengeteg katona vesztette életét. A bajor csapatok minden kímélet nélkül támadták a románokat, különösen amikor megtudták, hogy sebesült katonáinkat lemészárolták. A román katonák ezrei lakoltak életükkel ezért a tettükért. Az erdők sűrűjében még ma is bujkálnak menekülő román katonák ezrei. A fogarasi hegyek felé nem szabadulhatnak, mert szemben találják magukkal csapataink erős fallaxát. A harcok lefolyása rendkívül heves és izgalmas volt. A közelharcok valóban a könyörtelenség jegyében folytak le. Az eddigi becslés szerint 30,000-nél több oláh katona maradt élettelenül a csatatéren.

Vilmos császár üdvöziete a nagyszébeni hősközhöz

Berlin, október 1. Hír szerint Vilmos császár meleg hangu táviratot küldött Falkenhayn tábornokhoz és a vöröstoronyi szorosban álló bajor csapatok parancsnokának magas kitüntetést adományozott.

* * *

Az orosz háború

Höfer jelentése

Budapest, október 1. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg lovassági tábornok hadsereg-arcvonala: A Kárpátokban ellanyhult a harc.

Brzezanytól délnyugatra az ellenség nagy erővel támadott. Zlota-Lipa és Narajowka között küzdő török csapatok elkeseredett közel-

harcokban visszaverték az ellenséget. A poturnyi vasútállomástól északra az oroszok néhány száz méternyi tért nyertek.

Lipótbajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: Bóhm-Ermoll vezérezredes hadseregénél az ellenség a Brodyból Zloczow felé vezető ut mindkét oldalán támadott. Az uttól északra teljesen visszavertük. Egy helyen három, másik helyen hét orosz előretörés megfiusult. Az uttól délre az ellenség egy ezred védőszakaszába betört. A ma reggel megkezdett ellentámadás sikerrel halad előre és az elvesztett árkok legnagyobb részét máris visszafoglaltuk.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, október 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Az oroszok különböző helyeken ismét megkezdtek támadó tevékenységüket.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Lucktól nyugatra az ellenség tüzelése ma reggel óta fokozódik. A brody—Jembergi vasut mindkét oldalán és ettől délre a Zarkow melletti Grabodkái az ellenség előnyomulását részben zárótüziinkkel megállítottuk, részben pedig az ellenség hétszeres megismételt rohama teljesen összeomlott. A déli támadási szárnyon az oroszok a legelől levő védelmi vonalban megvetették lábukat.

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: A Zlota-Lipa mindkét oldalán heves közelharcokra került a sor. A Caniowka és Zlota-Lipa szögében az ellenség előbbre jutott. Tovább nyugatra török csapatok a benyomult ellenséges osztagokat tegnap és ma reggel azonnali ellentámadással visszaverték, miközben 230 orosz elfogtak.

A Kárpátokban általában nyugalom van. A Stara-Klauzuránál ejtett foglyok száma több mint 600 emberre növekedett.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A дума elnöke belügyminiszter lett

Stockholm, október 1. Pétervárról jelenti: Protopopowot, a дума elnökét Chwostow helyébe belügyminiszterre nevezték ki.

* * *

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, október 1. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Lényeges esemény nem történt.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, október 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Mackensen vezértábornagy hadserege: Szeptember 28-án egy osztrák-magyar flottilla klerőszakolta a behatolást a corabiai kikötőbe. Megsemmisített 9 és zsákmányul ejtett 8 részben megrakott hajót.

Repülőgépeink Bukarestet megfigyelt jó eredménnyel bombázták.

Macedoniai arcvonala: A Presba-tó és a Vardar közt több helyen élénk tüzéségi harc és elszigetelt eredménytelen ellenséges

vállalkozások. Az ellenség erős támadással elfoglalta a Kaimakcalan csucsát.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A bolgár jelentés

Szófia, október 1. A bolgár vezérkar jelenti:

Florinától nyugatra és keletre az ellenség támadásait visszavertük.

A Kaimakcalan magaslatért elkeseredett harcok folynak. A Vardar oldalán ágyuharc.

A Struma-fronton szintén heves tüzéségi tüzelés.

Az Aegei-tenger partján az ellenséges hadihajók ágyúzták az Orfanótól északra levő magaslatokat.

A csernavodai vasuti hidon beszüntették a forgalmat

Szófia, október 1. Ujabb jelentések szerint a csernavodai vasuti hid a repülőátadások következtében annyira megrongálódott, hogy be kellett szüntetni a forgalmat.

Tosew tábornok a bolgár csapatokról

Dobrudsza-front, október 1. (P. Ll.) Tosew altábornagy, a 3-ik bolgár hadsereg parancsnoka, amikor a frontról visszatért, érdekes dolgokat mondott a bolgár harcmodorról:

— Eppen most jövök a Kobadinu-frontról. Minden alkalommal meglepődöm csapataink harci kedvén, lelkes szellemén és nagy katonai értékén. Egyet különösen hangsúlyozni akarok. Nevezetesen csapataink emberiségét a bestiális módon harcoló románokkal, szerbekkel és oroszokkal szemben. Katonám bátrak és hősiességek a harcban, de a harc után emberek. Hirt kaptam arról, hogy a románok és a szerbek embertelenül bánnak a sebesültekkel, sőt meg is ölik őket. Ezzel ellentétben éppen a legutóbbi harcokban láttam, amint a bolgár katonák a sebesült ellenségeiket hátukon kihozták a tűzvonalból és nem törődve ellenségeink brutális büneivel, emberségesen és részvétellel bántak a sebesültekkel. Csapatainknak ezt az erkölcsi értékét igen nagyra becsülöm, szemben ellenségeink demoralizáltságával: mert a demoralizáció kegyetlenségekre vezet, az erkölcsi erő pedig a győzelemre segít.

Az oláhok kegyetlenkedései

Dobrudsza-front, október 1. (P. Ll.) Mint már jelentettem, egy bolgár osztag Szilisztriánál ékelt a Dunán. Tegnapelőtt este a szilisztriai ágyúk támogatása mellett sikerült elérnie Calaresnél a román partot, ahonnan visszahajtotta az ellopott ökröket. Ez alkalommal megállapították, hogy a románok még mindig folytatják kegyetlenkedéseiket. Calares szigetén a bolgár katonák mintegy 50 holttestet láttak, bizonyára az ethurcolt tuszok holttesteit.

A bolga-francia harctér

Berlin, október 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadseregénél, valamint Rupprecht trónörökös hadseregcsoportjának flandriai és artolsi arcvonala az angolok különösen élénk járőrtévékenységeit fejtették ki. A Sommetól északra levő harcvezetési vonalon az ágyuharc délután nagy heveségre fokozódott.

Thiepvalnál és attól keletre ismét erős angol támadások következtek, amelyeket Stein és Arnim tábornokok csapatai makacs közel-

harc után úgy, mint az előző napokban, visszavertek.

Rancourt felől és attól nyugatra francia ezredek hiába intéztek állásunk ellen rohamot. Courcelette, továbbá Morval felől és Halletől északnyugatra történt részletelőretörések zárótüzünkben megfúszultak.

A trónörökös hadserege csoportja: A Maastól jobbra átmeneőleg megélénkült tüzéri tevékenység mellett kisebb jelentéktelen kézigranát-harcok zajlottak le.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A comblesi csata

Genf, október 1. A Journal haditudósítója jelenti a comblesi harcokról: A csata Comblesért elképzelhetetlen volt. Minden egyes házért heves és gyilkos harcok kellett vívni. A templom-romjaiért órák hosszat harcoltak, a romok háromszor gazdát cseréltek. Csak akkor sikerült elfoglalni a falut, amikor a francia csapatok bent a községben egyesülhettek az angolokkal és a németeket visszavonulásra kényszerítették.

Az amerikai semlegesség

Hága, október 1. A bridgeporti (Connecticut-állam) Remington-féle lővőszerszámgyár, hogy az entente államainak szükségletét fedezhesse, 1914. végén 50 millió márká költséggel kibővítette gyártelepeit. Az építkezést 1915-ben, tehát rendkívül gyorsan fejezték be. 13 ötemeletes főépületet és 12 melléképületet emeltek. A gyárban naponta 500 puskát, 10,000 gránátot és 4 millió puskatöltényt gyártanak. Megjegyzendő, hogy a gépeknek csak 75 százaléka működik. A Remington-gyár egy maga 1,525,000 puskát, 3,656,000 gránátot és 1460 millió puskatöltényt gyártott egy esztendő alatt. Ilyen az amerikai semlegesség. (Independent.)

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, október 1. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az olaszoknak a Karszt-fensík ellen irányult ágyu- és aknavető tüze időnkint újból igen élénk volt és kiterjedt a Wippach-völgyben levő állásainkra is.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

— A mezőgazdasági gabonaszükséglet korlátozása. A városi tanács értesíti a lakosságot, hogy a minisztérium rendeletet bocsátott ki, hogy a termelő búzából, rozsból, kétszeresből és árpából együttvéve a háztartásban természetben ellátást élvező személyek közül csak azok után számíthat fejenként és havonként 18 kg.-ot, akik gazdaságában mezőgazdasági munkát keresetképpen végeznek, családtagjai közül pedig csak azok után, akik 15 évnél idősebbek és gazdaságában rendszeresen mezőgazdasági munkákkal foglalkoznak. A háztartásában természetben ellátást élvező egyéb személyek után a termelő fejenként és havonként csak 14 kg.-ot számíthat. Ugyanez a szabály irányadó a közszükségleti célokra történő igénybevételnél (rekvizírlásnál) is a termelő saját házi szükségletének meghatározására nézve.

LAPUNK ELŐFIZETÉSI ÁRA

egy helyben, mint vidékre, egy hónapra 1.80 K, negyedévre 5 K, félévre 10 K, egész évre 20 K. Egyes szám ára 6 fillér.

Az erdélyi front kialakulása

A debreceni és székely tigrisek a tömösi és és töröcsvári szorosban — A pálosi csata — Az oláhok végzetes hibát követtek el

Biró Lajos, a P. L. haditudósítója leírja az Erdélyben folyó harcokat, az oláhokkal való háborunk kitörésétől mostanig. Érdekes tudósításából megtudjuk, hogy a debreceni csapatok a töröcsvári és tömösi szorosoknál kerültek szembe a betörő oláhokkal.

Itt augusztus 26-án egy tábornok átveszi egy hadosztály parancsnokságát. 27-én következik a hadüzenet és a rajtaütés. Itt székelyudvarhelyi és debreceni gyalogság áll. Két román hadosztály megkezdte a támadást. A székelyek és a debreceniek valóban úgy harcolnak, mint a vad tigrisek. Végül parancsot kapnak a visszavonulásra. Vissza is vonulnak, de csakhamar újra megállanak. Háromszék és a Barcaság kiürítését, ameddig csak lehet, fedezni kell. Elkeseredett, makacs harcok, mialatt Háromszék és a Barcaság népe időt nyert a menekülésre és sok értéket is meg lehetett menteni.

A védőcsapatok azonban a legnagyobb veszedelemben jutottak. A románok majdnem bekerítették őket. Harcolva kell visszavonulniuk. A védők keresztülvágják magukat és elérkeznek az Olthoz. Itt már nehéz tüzérségünk is szóhoz jut. Míg a románok teljes nyugalommal, zárt oszlopokban hatolnak előre a hegységből, az a meglepetés éri őket, hogy nehéz tüzérségünk tüzkörébe jutnak. A kényelmes előnyomulás ovatosabb lesz, azonban csapataink parancsot kapnak, hogy csak kisebb erőket hagyjanak az Olthán; a döntő harc fölvétele még korai volna, a Maros vidékén még erős az ellenes nyomás. Tehát vissza kell vonulni. Fogarás, Halmagy, Királyhalma, Homoród, Kóhalom. Harc és várakozás. A románok éjjel több hadosztályal ovatosan mozogni kezdenek. Még mindig nem szabad harcra bocsátkozni. A hadosztály újra visszavonul. A románoknak szeptember 15-én már kellemetlen meglepetésben van itt részük. Tábornokunk már elég erősnek érzi magát, hogy ezen a napon fizessen a románoknak. Tartalékait kiküldi a román vonal átkarolására és a mieink Pálos vidékén szeptember 15-én az ellenség hátában és oldalában állanak. Itt történt, hogy a 82-esek két zászlóaljja és a 43-asok egy zászlóalja a magaslatokról a völgyben táborozó két román ezredet pillantottak meg. Parancsot kaptak, hogy tartsák a magaslatot. — A 82-esek és a 43-asok megtámadják a két román ezredet borzasztóan megtépzazzák. Reggel parancs jön a visszavonulásra. A 82-esek és a 43-asok visszavonulnak. A hadosztály elfoglalja azokat az állásokat, melyeket ma is tart. Ettől fogva a románok előnyomulása még ovatosabb. 28 nap alatt az Olth mögött mindössze 16 kilométer tettek meg. 28 nap múlva újra megkísérik, hogy nagy erővel előnyomuljanak, de már késő.

A rendelkezésükre állott időt a románok nem használták ki. Mi azonban kihasználtuk. Utólag meg lehet állapítani, hogy a románok hol követtek el a nagy, végzetes hibát. Most csak örülünk annak, hogy a hibát elkövetették. És leszögezzük: ma már a mi hadseregünk akarata szabja meg az események fejlődését. Bármi lesz is, minden tervszerűleg történik. És bármit kezdenek is a románok, mindennel elkéstek. A nagy mechanizmus kerekai nálunk már precizen egymásba illeszkednek és hadműveleteink sem habozók, sem erőtlének nem lesznek.

HIREK

— Az élelmezési hivatal vezetésére még nem történt döntés. Budapesti tudósítónk táviratozza: illetékes helyről felhatalmazták a Magyar Távirati Irodát annak megállapítására, hogy az élelmezési hivatal élére kerülő személyekről elterjedt hírek pusztán kombinációk. Bár a tárgyalások ez irányban folynak, döntés még nem történt.

— Debreceni hősök kitüntetése. A király Szunyogh Rezső 7. huszárezredbeli főhadnagynak a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadi-ékitménnyel adományozta, egyben megparancsolta, hogy Baich Péter báró 7. huszárezredbeli századosnak, Rohn Nándor 39. gyalogezredbeli főhadnagynak a legfelsőbb dicséző elismerés újjalag, Waller Péter 39. zászlóaljbeli főhadnagynak a legfelsőbb dicséző elismerés tudtul adassék.

— A városi közgyűlés előkészítése. Az októberi közgyűlés tárgyait előkészítése érdekében a jog- és pénzügyi bizottság Vargha Elemér dr. tanácsnok elnöke alatt e hó 3-án, kedden délután 3 órakor ülést tart, amelyen néhány kérelem mellett a gyámpénztár 1915. évi zárszámadása, az utadó-alap 1917. évi költségvetése és a bérkocsi-díjak emelésének ügye szerepel.

— A kórházi tisztviselők háborús segélye. A belügyminiszter ma értesítette a város tanácsát, hogy jóváhagyta a közgyűlés ama határozatát, amelyben kimondta, hogy a közkórház tisztviselői is fölveendők a háborús segélyre jogosultak közé.

— A belügyminiszter az erdélyi menekülteknek. A belügyminiszter ma 40.000 koronát utalványozott ki Márk Endre udvari tanácsos polgármesterhez a Debrecenbe érkezett menekültek segélyezésének céljaira.

— A városi levéltár rendezése. A levéltár rendező bizottság tegnap ülést tartott, amelyen Herpay Gábor levéltáros jelentette, hogy 2745 végrendeletet talált a levéltárban s azokról mutatót készített. A bizottság javasolja, hogy e mutatót nyomtassa ki a tanács. Egyben tudomásul vette, hogy a vasállványok nemsokára készen lesznek s a levéltári anyag elhelyezése megkezdhető lesz.

— Katonai karhatalom tüzvéseknél. A hadügyminiszter a katonai parancsnokságokat felhatalmazta, hogy tüzvész, viharok esetén, férfitáhiány esetén a lakosság segítségére katonai karhatalmat rendelhessenek ki, különösen ha veszedelemben jutott termés megmentéséről van szó.

— 10 vagon lisztből hiányzik a vásárlási igazolvány. A kiadott vásárlási igazolványok közül, amelyeknek tulajdonosai nem tudtak gabonát beszerezni, 11 vagonra szólót visszaszolgáltattak, 12 vagonra szólót tényleg levásároltak, 10 vagonról pedig még hiányzik az igazolvány.

— Megbüntetett tejjamásítók. Komlóssy Pál rendőrkapitány Vári János gazdálkodót 1 havi fogházra és 300 korona pénzbüntetésre, Özvegy Kozma Imrénét 8 napi fogházra és 200 korona pénzbüntetésre ítélte, mert 30—50 százalékos erejéig vízzel kevert tejet adtak el.

— A szegényházi élelmezés. A következő sorok közlésére kértünk fel: A Debreceni Független Ujság vasárnapi számában a szegényügyi bizottság gyűléséről szóló közleményben az mondott, hogy a szegényházi élelmezés vezetésével én bizattam meg. Ez így nem felel meg a ténynek. Én ugyanis csupán azzal bizattam meg, hogy az élelmezés szabályzatát, a kezeléshez szükséges könyvek és nyomtatványok mintáját készítsem el. A szabályzat értelmében az élelmezés irányítása, a háztartás ügyeinek ellenőrzése a dolog természetéből folyólag a szegényházi gondnok tisztéhez tartozik, míg az élelmezés felügyeletét a bizottság két-két tagja háromhavonként felváltva gyakorolja. — Ezzel a tisztséggel az első három óra én és Horváth János ur bizattunk meg. Bár dos Géza.

— A tojáskivétel korlátozása. A városi tanács ma értesítést adott ki, amely szerint holtanaptól kezdve tojást csak hatósági engedéllyel lehet szállítani. Ez engedélyt a városi gazdasági ügyosztály adja ki.

— **Elopott brilliáns gyűrűk.** A debreceni rendőrségen ma följelentést tett Tripsó Sándor főhadnagy-hadbíró, hogy a lakásáról ismeretlen tettes 400 korona készpénzt és 2 darab értékes brilliáns gyűrűt ellopott. Szabó Gyula rendőrfogalmazó azonnal megindította a nyomozást.

— **Románia elleni offenzíva** alkalmából éppen időszzerűleg jelent meg egy új. Freytag-féle térkép: Közép-Románia részletes térképe, a határos országokkal. A térkép ára 2 korona 10 fillér. Kiadó Freytag és Berndt, Bécs, VII., (Robert Fries, Lipcse, Seeburgstrasse 96.). — Turnu-Magurelletől és Pitestől nyugaton, Silistrián túl keleten, érintve az egész határvonalat, mutatja a térkép az erdélyi határszél Fogarastól Brassóig, valamint Bulgária egy nagy részét. — Ugyancsak megjelent Freytag kiadásában egy térkép, amely Bukarest környékét mutatja.

— **Pótadó leszállítás!** Nem kell megijedni, nem Debrecenben. A dolog egészen komoly. Makón a háború harmadik évében készített költségvetés úgy tervezi, hogy a jövő 1917-ik esztendőben kevesebb pótadót fizessenek, mint amennyit az idén fizettek. Igaz, hogy a makóiak alapos nagyságu pótadóval kénytelenek megbarátkozni, amely tehát a tervezettnél is nagyobb leszállítást bírta meg, de az elért eredményt is bizonyára örömmel veszik tudomásul a makóiak, amennyivel inkább, mert a pótadón kívül ott is mindennek megy fölfelé az ára. Az előirányzat szerint a kiadások összege 876,540 K 70 f., a bevételek főösszege 369,540 K 31 f., a hiány tehát 507,090 K 39 f. Ennek a hiánynak a fedezésére fog szolgálni a — 125,29 százalékos pótadó, amíg az idén 132,45 százalékot fizettek Makón. A csökkenés tehát 7,16 százalék.

— **Új és ócska iskolakönyvek,** rajzeszközök, írószerek legjobban beszerezhetők Antal-fynál, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

— **Menekülteket keresnek.** Fülöp Domokos, aki a 82. gyalogezred 4. pót századában szolgál, keresi Alsófaluról menekült családját, Fülöp Mártonnét és hozzátartozóit, valamint Felsőfaluról menekült Farkas Mátyást és családját. — Opra Lajosné Gaál Juliánna keresi szüleit, Gaál Albertet és családját, akik Csikszentdomokosról menekültek. Értesítést kér e címre: Hajduböszörmény, Kossuth-téri református lelkészi hivatal. — Föcze Károly, akitnek címe: 82. gyalogezred gyöngékedő szoba, keresi feleségét, Föcze Károlynét és három gyermekét, Ilonkát, Lászlót és Erzsébetet, akik Gyimesközéplokról menekültek.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

HÉTFÖN: *Vigözvegy.*
KEDDEN: *Lyon Lea,* Rettegny Margit és Kemény Lajossal.

A színházi iroda hírei. Ma, hétfőn a nagy sikert aratott *Vig özvegy* ismétlődik meg a legutóbbi szereposztásban. — Kedden *Lyon Lea* kerül színre Rettegny Margittal és Kemény Lajossal. — Szerdán Mánás Miska kerül műsorra a régi szereposztásban. — Csütörtökön fél 8 órai kezdettel és 20 százalékos helyáreméssel a Névtelen asszony bemutatója lesz.

Homunkulus: egy ujjfajta ember; nem Golem, nem elektromos gépezet, valami egészen új álma a tudományos fantáziának. A berliniek jogosan büszkék erre a filmalkotásra, melyet méltónak találtak arra, hogy a „Deutschland” magával vigye Amerikába. E nagy filmet a budapesti premiérral egyidejűleg ma, hétfőn mutatja be három előadásban az Uránia. — Jegyelővétel. Telefon 12-51.

Az éhes város. Ma mutatja be az Apollo az amerikai filmpiac legszebb és legnagyobb termékét. Az éhes város című 4 felvonásos börtörténetet, mely október 2-án, hétfőn egyidejűleg Budapesten az Omniában és a debreceni Apollóban kerül Magyarországon bemutatásra. A fővárosi lapok épen mai számukban emlékeznek meg a nagyszabású filmről, a mely iránt lázas érdeklődés nyilvánul. Erős a bizodalunk, hogy az éhes város-sal a legszebb filmet kapjuk. Ma az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója

Intézeti fehérneműek

Matracok — paplanok — takarók
harisnyák — zsebkendők

óriási raktára!

Használt olajos és festékes hordókat

olcsón eladunk.

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdája

Debreczen, Piac-utca 49.

Vaságyakat, sodrony-ágybetéteket

és mindennemű

kórházi és intézeti vasbutorcikket

állandóan gyárt a

Debreczeni Vas- és Rézbutorgyár
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Beszerezhető minden nagyobb
vas- és butorkereskedő cégnél.

Magyar Általános Hitelbank

Saját tőke: 145 millió korona.

Sürgős szükséglet a készpénzforgalom megszorítása! — Teljesítsük fizetéseinket készpénz igénybevétele nélkül!

Aki banknál számlát nyitatt és csekkul fizet, a készpénznélküli forgalmat elősegíti és nemcsak a köznek, hanem saját magának is hasznos szolgálatot tesz.

Mindenkinek a legkedvezőbb feltételek mellett csekk- és folyószámlát nyitunk. Az összes bankszerű műveletek lebonyolítását vállaljuk és készséggel adunk mindenkor felvilágosításokat. :: :: ::

Magyar Általános Hitelbank debreczeni fiókja: Arany Bika szálloda épületében.

Központ: Budapest, V., Dorottya-utca 5.

Budapesti fiókok:

Belvárosi fiók: IV. ker., Egyetem-utca 11. Lipótvárosi fiók:
Erzsébetvárosi fiók: VII., Károly-körút 3. V., Berliini-tér 9.

Vidéki fiókok:

BRASSÓ, Kolostor-utca 6. szám. — Jelenleg: Budapest, V. kerület, Dorottya-utca 5. szám, félemelet.
DEBRECZEN, V., Piac-utca 11/15.
FIUME, Via Vincenzo de Domini 1.
GYŐR, Baross-ut 36. szám.
KASSA, Pó-utca 45. szám.
KECSKEMÉT, Piac-lőr.

Kirendeltség: BELGRÁD, Knez Mihajlova utca 39.

APRÓ HIRDETÉSEK

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szülő zálogleveleket (zálogcédulát) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszok. Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Harmathynál az összes fiu- és leányiskolákra kaphatók használt tankönyvek.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg haszonbérbe kiadó:
Hajdusoboszlón lévő 74 hold föld tanyával, Hajduböszörményben 190 kat. hold földirtok tanyával, Halápon 12 hold kaszáló. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

Zálogcédulát, törött aranyat, ezüstöt, brilliáns ékszert veszok és olcsón eladok. Kramer, Arany Bika-bérház 3.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett: Csapó-utca 23. szám alatt lévő ház, valamint Király-utca 9. szám alatt lévő ház, Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Megjelent

Uray Sándor ref. lelkész

Örökzöld koszoru

hőselink sírhalmára
vigasztaló és megnyugtató könyvecske

10-ik kiadása.

Aki ezt a nagy elterjedésű, gyönyörűen összeállított, egész vászonkötésben lévő, lelket felvidítő könyvet még nem szerezte be,

1 koronaért

megkaphatja kiadóhivatalunkban, Piac-utca 49.

Az iparban, a kereskedelemben, a mezőgazdaságban egyaránt szükséges, jól jövedelmező

tömegcikk

forgalomba hozatalára ügynököket v. ügynöki szervezettel bíró

cégeket

kerestünk. Nagy összeköttetésekkel rendelkező cégeknek vagy ügynököknek esetleg

egyedárusítási képviselőt

adunk.

Ajánlatokat a Magyar Textilipar R.-T. budapesti képviseletéhez kérünk. Budapest V., Arany János-utca 16. szám.